
第 2回調査票 p.1 

外国のイメージと時事問題に関する調査（第 2回） 

Q1 

あなたは、テレビでニュースをどれくらいみますか。この中から１つだけお選びください。（ひとつだけ） 

1. 全くみない

2. 週に１日くらい

3. 週に２〜３日くらい

4. 週に４〜５日くらい

5. 毎日またはほぼ毎日

6. わからない

7. 答えたくない

Q2 

紙の新聞は、どれくらい読みますか。この中から１つだけお選びください。（ひとつだけ） 

１ 全く読まない 

２ 週に１日くらい →Q2SQ1へ 

３ 週に２〜３日くらい →Q2SQ1へ 

４ 週に４〜５日くらい →Q2SQ1へ 

５ 毎日またはほぼ毎日 →Q2SQ1へ 

６ わからない 

７ 答えたくない 

Q2SQ1 

あなたは、ふだんどの新聞をもっとも読みますか。ひとつだけ選んでお答え下さい。（ひとつだけ） 

1. 読売新聞 →Q2SSQ1へ

2. 朝日新聞 →Q2SSQ1へ

3. 毎日新聞 →Q2SSQ1へ

4. 日本経済新聞 →Q2SSQ1へ

5. 産經新聞 →Q2SSQ1へ

6. 地方紙 →Q2SSQ1へ

7. スポーツ紙

8. その他の新聞

9. わからない

10. 答えたくない

SSJDA
テキストボックス
≪調査票≫　　　　　　　　　　　　　　　　東京大学社会科学研究所附属社会調査・データアーカイブ研究センターSSJデータアーカイブ
　■　調査番号　0979
　■　調査名　　 外交に関する世論調査（パネルWave1-12），2011.10-2012.9
　　　　　※　本調査票を引用する際には出典を明記して下さい。
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Q2SSQ1 

あなたが新聞を読むとき、どこに目を通しますか。（それぞれひとつずつ） 

ほぼ毎回

目を通す 

たまに目を

通す 

ほとんど目

を通さない 
わからない 

答えたくな

い 

一面 (総合面) 1 2 3 4 5 

政治面 1 2 3 4 5 

経済面 1 2 3 4 5 

国際面 1 2 3 4 5 

文化面 1 2 3 4 5 

社説／解説 1 2 3 4 5 

くらしや社会関連の

記事 
1 2 3 4 5 

株式／商況 1 2 3 4 5 

スポーツ面 1 2 3 4 5 

テレビ番組表 1 2 3 4 5 

Q3 

あなたは政治に関心がありますか。（ひとつだけ） 

1. 関心がある

2. ある程度関心がある

3. あまり関心がない

4. 関心がない

5. わからない

6. 答えたくない

Q4 

では、日本をとりまく国際問題に関心はありますか。（ひとつだけ） 

1. 関心がある

2. ある程度関心がある

3. あまり関心がない

4. 関心がない

5. わからない

6. 答えたくない

※スプリットの分岐は以下の通り。 

Q2SQおよび Q2SSQ1により、読売の一面を読むと答えた人：A群 

Q2SQおよび Q2SSQ1により、朝日の一面を読むと答えた人：B群 

Q2SQおよび Q2SSQ1により、日経の一面を読むと答えた人：C群 

A、B、C群以外の回答者をランダムに三分割：D群、E群、F群 
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パターン１ （ランダム化：上記スプリット分岐による A群と D群を対象） 

Q4_2_1 

次に挙げるのは、先月（2011年 10月）ひと月の間にとくに注目を集めた事件や出来事です。これらの

事件や出来事のうち、日本にとってもっとも重要だと思ったのはどれですか。また、あなたご自身にと

ってもっとも重要だと思ったのはどれですか。それぞれ一つずつ選んでお答え下さい。（それぞれひと

つずつ） 

日本にとってもっとも

重要 

あなたにとってもっと

も重要 

原発・放射能問題 1 1 

ヨーロッパ金融危機 2 2 

年金問題 3 3 

プロ野球ソフトバンク連覇 4 4 

世界体操内村史上初 V３ 5 5 

北杜夫氏死去 6 6 

待機児童４年ぶり減少 7 7 

日本の人口減少 8 8 

日銀、追加金融緩和 9 9 

パターン２ （ランダム化；以下のスプリット分岐による B群と E群を対象） 

Q4_2_2 

次に挙げるのは、先月（2011年 10月）ひと月の間にとくに注目を集めた事件や出来事です。これらの

事件や出来事のうち、日本にとってもっとも重要だと思ったのはどれですか。また、あなたご自身にと

ってもっとも重要だと思ったのはどれですか。それぞれ一つずつ選んでお答え下さい。（それぞれひと

つずつ） 

日本にとってもっとも

重要 

あなたにとってもっと

も重要 

原発・放射能問題 1 1 

ヨーロッパ金融危機 2 2 

カダフィ死去／リビア情勢 3 3 

北極圏油田、日本入札へ 4 4 

大阪高裁「婚外子の相続差別違憲」

判決 
5 5 

朝霞宿舎問題 6 6 

合併特例債、５年延長の方針 7 7 

文部科学省調査、「子供の体力格差

広がる」 
8 8 

中国江沢民氏、健在アピール 9 9 
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パターン３ （ランダム化：上記のスプリット分岐による C群と F群を対象） 

Q4_2_3 

次に挙げるのは、先月（2011年 10月）ひと月の間にとくに注目を集めた事件や出来事です。これらの

事件や出来事のうち、日本にとってもっとも重要だと思ったのはどれですか。また、あなたご自身にと

ってもっとも重要だと思ったのはどれですか。それぞれ一つずつ選んでお答え下さい。（それぞれひと

つずつ） 

日本にとってもっとも

重要 

あなたにとってもっと

も重要 

ヨーロッパ金融危機 1 1 

タイ洪水 2 2 

円高 3 3 

２００以上の公共施設に自家発電設

備、政府方針 
4 4 

東アジア首脳会議、南シナ海安保を

提唱 
5 5 

世界海運市況低迷 6 6 

DeNA、横浜球団買収合意 7 7 

ミャンマー、政治犯恩赦 8 8 

第三次補正予算、決着 9 9 

Q5 

あなたは、現在の野田内閣を支持しますか、それとも支持しませんか。（ひとつだけ） 

1. 支持する

2. 支持しない

3. わからない

4. 答えたくない
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Q6 

ここにあげる政党に対するあなたの気持ち（好感度）を温度にたとえて数字でお答えください。最も温

かい気持ちは１００度、最も冷たい気持ちは０度とし、温かくも冷たくもない中立の場合を５０度とすると、

あなたの気持ちは何度でしょうか。「わからない」場合は、”888”、「答えたくない」場合は”999”とご入

力ください。（それぞれの項目についてお答えください。半角数字のみ） 

民主党 → (   ) 度 

自民党 → (   ) 度 

公明党 → (   ) 度 

共産党 → (   ) 度 

社民党 → (   ) 度 

みんなの党 →  (   ) 度 

Q7_1 [フレッシュスプリットA]  

【Q7以降のフレッシュスプリットは一度A、Bにランダムに割り当てたらその対象者はずっとAまたはBを

提示：確定】 

あなたは、現在のくらしむきに満足していますか、それとも満足していませんか。（ひとつだけ） 

1. 満足している

2. だいたい満足している

3. どちらでもない

4. やや不満である

5. 不満である

6. わからない

7. 答えたくない
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Q7_2 [フレッシュスプリットB] 

現在のあなたのくらしむきは、ひと月前と比べてどのように変化しましたか。（ひとつだけ） 

1. よくなった

2. すこしよくなった

3. 変わらない

4. 少し悪くなった

5. 悪くなった

6. わからない

7. 答えたくない

Q7_3 [パネル（共通）] 

あなたは、現在のくらしむきに満足していますか、それとも満足していませんか。（ひとつだけ） 

1. 満足している

2. だいたい満足している

3. どちらでもない

4. やや不満である

5. 不満である

6. わからない

7. 答えたくない

Q8_1 [フレッシュスプリットA] 

あなたのくらしむきについては、政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。（ひとつ

だけ） 

1. 影響がある

2. ある程度影響がある

3. あまり影響はない

4. 影響はない

5. わからない

6. 答えたくない

Q8_2 [フレッシュスプリットB] 

あなたのくらしむきの変化については、政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。

（ひとつだけ） 

1. 影響がある

2. ある程度影響がある

3. あまり影響はない

4. 影響はない

5. わからない

6. 答えたくない
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Q8_3 [パネル（共通）] 

あなたのくらしむきについては、政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。（ひとつ

だけ） 

1. 影響がある

2. ある程度影響がある

3. あまり影響はない

4. 影響はない

5. わからない

6. 答えたくない

Q9_1 [フレッシュスプリットA] 

今、日本の景気はどんな状態だと思いますか。（ひとつだけ） 

1. よい

2. ややよい

3. よくも悪くもない

4. やや悪い

5. 悪い

6. わからない

7. 答えたくない

Q9_2 [フレッシュスプリットB] 

今の日本の景気は、ひと月前と比べると、どのように変化したと思いますか。（ひとつだけ） 

1. よくなった

2. 少しよくなった

3. 変わらない

4. 少し悪くなった

5. 悪くなった

6. わからない

7. 答えたくない

Q9_3 [パネル（共通）] 

今、日本の景気はどんな状態だと思いますか。（ひとつだけ） 

1. よい

2. ややよい

3. よくも悪くもない

4. やや悪い

5. 悪い

6. わからない

7. 答えたくない



第 2回調査票 p.8 

Q10_1 [フレッシュスプリットA] 

日本の景気の現状については、政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。（ひとつ

だけ） 

1. 影響がある

2. ある程度影響がある

3. あまり影響はない

4. 影響はない

5. わからない

6. 答えたくない

Q10_2 [フレッシュスプリットB] 

日本の景気が変化することについては、政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。

（ひとつだけ） 

1. 影響がある

2. ある程度影響がある

3. あまり影響はない

4. 影響はない

5. わからない

6. 答えたくない

Q10_3[パネル（共通）] 

日本の景気の現状については、政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。（ひとつ

だけ） 

1. 影響がある

2. ある程度影響がある

3. あまり影響はない

4. 影響はない

5. わからない

6. 答えたくない
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Q11_1 

次に、あなたが暮らしの中でふだんからもっているお考えやお気持ちについて、うかがいます。以下に

あげる意見について、あなたは賛成ですか、反対ですか。それぞれについて 1つだけお答えください。

（それぞれひとつずつ） 

賛
成

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

賛
成

ど
ち
ら
と
も
言
え
な

い ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

反
対

反
対

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

持続可能な年金制度のため、消費税を増税すべきだ 1 2 3 4 5 6 7 

社会福祉など政府のサービスが悪くなるとしても小さな政府の

方がよい 
1 2 3 4 5 6 7 

永住外国人の地方参政権を認めるべきである 1 2 3 4 5 6 7 

Q11_2_1 環太平洋経済連携協定（TPP）について、うかがいます。TPPに日本が参加することについ

て、賛成の人と反対の人がいますが、あなたはどうお考えですか。（ひとつだけ） 

1. 賛成

2. どちらかと言えば賛成

3. どちらとも言えない

4. どちらかと言えば反対

5. 反対

6. わからない

7. 答えたくない
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Q11_2_2A、Q11_2_3A／Q11_2_2B、Q11_2_3B のスプリット二分割。 

かつ、固定パネルとフレッシュパネルでも A と Bがそれぞれ二分割になるようにスプリット。 

Q11_2_2A  

【ランダマイズ。「どれも当てはまらない」「これ以上ない」「わからない」は固定】  

環太平洋経済連携協定（TPP）に日本が参加すると、得をする人と損をする人がいる、と言われてい

ます。得をする人は、次のだれ（どれ）だと思いますか。5つまで、当てはまるものをお答えください。

「どれも当てはまらない」場合は、そのようにお答えください。当てはまるものが５つない場合は、最後

に「これ以上ない」とお答えください。 （5つまで） 

消費者 

輸出産業 

輸入産業 

大企業 

中小企業 

工場労働者 

非正規労働者 

米作農家 

野菜農家 

果樹農家 

畜産・酪農農家 

オフィス労働者 

医師 

患者 

高齢者 

学生 

建設業者 

電気通信業 

繊維・アパレル産業 

製薬産業 

サービス業 

外食産業 

自動車産業 

家電メーカー 

商社 

金融・保険 

投資家 

外資系企業 

アメリカ 

中国 

韓国 

オーストラリア 

シンガポール 

インドネシア 

どれも当てはまらない 

これ以上ない 

わからない 

【Q11_2_2A と同じランダマイズ。「どれも当てはまらない」「これ以上ない」「わからない」は固定】  

Q11_2_3A 

それでは、損をする人は、次のだれ（どれ）だと思いますか。5 つまで、当てはまるものをお答えくださ

い。（5つまで） 

消費者 

輸出産業 

輸入産業 

大企業 

中小企業 

工場労働者 

非正規労働者 

米作農家 

野菜農家 

果樹農家 

畜産・酪農農家 

オフィス労働者 

医師 

患者 

高齢者 

学生 

建設業者 

電気通信業 

繊維・アパレル産業 

製薬産業 

サービス業 

外食産業 

自動車産業 

家電メーカー 

商社 

金融・保険 

投資家 

外資系企業 

アメリカ 

中国 

韓国 

オーストラリア 

シンガポール 

インドネシア 

どれも当てはまらない 

これ以上ない 

わからない 
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Q11_2_2B  

【ランダマイズ。「どれも当てはまらない」「これ以上ない」「わからない」は固定】  

環太平洋経済連携協定（TPP）に日本が参加すると、得をする人と損をする人がいる、と言われてい

ます。損をする人は、次のだれ（どれ）だと思いますか。5つまで、当てはまるものをお答えください。

「どれも当てはまらない」場合は、そのようにお答えください。当てはまるものが５つない場合は、最後

に「これ以上ない」とお答えください。 （5つまで） 

消費者 

輸出産業 

輸入産業 

大企業 

中小企業 

工場労働者 

非正規労働者 

米作農家 

野菜農家 

果樹農家 

畜産・酪農農家 

オフィス労働者 

医師 

患者 

高齢者 

学生 

建設業者 

電気通信業 

繊維・アパレル産業 

製薬産業 

サービス業 

外食産業 

自動車産業 

家電メーカー 

商社 

金融・保険 

投資家 

外資系企業 

アメリカ 

中国 

韓国 

オーストラリア 

シンガポール 

インドネシア 

どれも当てはまらない 

これ以上ない 

わからない 

【Q11_2_2B と同じランダマイズ。「どれも当てはまらない」「これ以上ない」「わからない」は固定】  

Q11_2_3B 

それでは、得をする人は、次のだれ（どれ）だと思いますか。5 つまで、当てはまるものをお答えくださ

い。（5つまで） 

消費者 

輸出産業 

輸入産業 

大企業 

中小企業 

工場労働者 

非正規労働者 

米作農家 

野菜農家 

果樹農家 

畜産・酪農農家 

オフィス労働者 

医師 

患者 

高齢者 

学生 

建設業者 

電気通信業 

繊維・アパレル産業 

製薬産業 

サービス業 

外食産業 

自動車産業 

家電メーカー 

商社 

金融・保険 

投資家 

外資系企業 

アメリカ 

中国 

韓国 

オーストラリア 

シンガポール 

インドネシア 

どれも当てはまらない 

これ以上ない 

わからない 
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Q12  

【対象国（Aは毎月。B と Cは隔月交互に。ランダム化） 

【11月は B群を非表示】 

各国に対する親しみの気持ちを、さきほどの政党に対してと同様、温度にたとえるとどうなりますか。

最も温かい気持ちは１００度、最も冷たい気持ちは０度とし、温かくも冷たくもない中立の場合を５０度

として、数字でお答えださい。「わからない」場合は、”888”、「答えたくない」場合は”999”とご入力くだ

さい。（それぞれの項目についてお答えください。半角数字のみ） 

アメリカ    →   (   ) 度 

中国 →   (   ) 度 

韓国 →   (   ) 度 

ドイツ  →   (   ) 度 

タイ →   (   ) 度 

インド  →   (   ) 度 

ロシア  →   (   ) 度 

北朝鮮  →   (   ) 度 

ブラジル →   (   ) 度 

フランス  →   (   ) 度 

オーストラリア  →   (   ) 度 

イギリス →   (   ) 度 

台湾 →   (   ) 度 

ベトナム →   (   ) 度 

カナダ  →   (   ) 度 

サウジアラビア  →   (   ) 度 

A群 

B群 

C群 
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Q13 

では、あなたは、諸外国の人々が日本に対して、親しみを感じたり感じなかったりすることについて、

日本政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。（ひとつだけ） 

1. 影響がある

2. ある程度影響がある

3. あまり影響はない

4. 影響はない

5. わからない

6. 答えたくない

Q14_1 [フレッシュスプリットA] 

対象国：Q１２と同じ、順番も同じ 

先にあげた国々と日本との関係は、いまそれぞれどんな状態だと思いますか。（それぞれひとつず

つ） 

よい ややよい 
よくも悪く

もない 
やや悪い 悪い 

わからな

い 

答えたくな

い 

アメリカ 1 2 3 4 5 6 7 

中国 1 2 3 4 5 6 7 

韓国 1 2 3 4 5 6 7 

ドイツ 1 2 3 4 5 6 7 

タイ 1 2 3 4 5 6 7 

インド 1 2 3 4 5 6 7 

ロシア 1 2 3 4 5 6 7 

北朝鮮 1 2 3 4 5 6 7 

ブラジル 1 2 3 4 5 6 7 

フランス 1 2 3 4 5 6 7 

オーストラリア 1 2 3 4 5 6 7 

イギリス 1 2 3 4 5 6 7 

台湾 1 2 3 4 5 6 7 

ベトナム 1 2 3 4 5 6 7 

カナダ 1 2 3 4 5 6 7 

サウジアラビア 1 2 3 4 5 6 7 

Q14_2 [フレッシュスプリットB] 

対象国：Q１２と同じ、順番も同じ 

では、先にあげた国々と日本との関係は、ひと月前と比べると、それぞれどのように変化したと思いま

すか。（それぞれひとつずつ） 
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よくなっ

た 

少しよく

なった 

変わらな

い 

少し悪く

なった 

悪くなっ

た 

わからな

い 

答えたく

ない 

アメリカ 1 2 3 4 5 6 7 

中国 1 2 3 4 5 6 7 

韓国 1 2 3 4 5 6 7 

ドイツ 1 2 3 4 5 6 7 

タイ 1 2 3 4 5 6 7 

インド 1 2 3 4 5 6 7 

ロシア 1 2 3 4 5 6 7 

北朝鮮 1 2 3 4 5 6 7 

ブラジル 1 2 3 4 5 6 7 

フランス 1 2 3 4 5 6 7 

オーストラリア 1 2 3 4 5 6 7 

イギリス 1 2 3 4 5 6 7 

台湾 1 2 3 4 5 6 7 

ベトナム 1 2 3 4 5 6 7 

カナダ 1 2 3 4 5 6 7 

サウジアラビア 1 2 3 4 5 6 7 

Q14_3  [パネル（共通）] 

対象国：Q１２と同じ、順番も同じ 

では、先にあげた国々と日本との関係は、いまそれぞれどんな状態だと思いますか。（それぞれひと

つずつ） 

よい ややよい 
よくも悪く

もない 
やや悪い 悪い 

わからな

い 

答えたく

ない 

アメリカ 1 2 3 4 5 6 7 

中国 1 2 3 4 5 6 7 

韓国 1 2 3 4 5 6 7 

ドイツ 1 2 3 4 5 6 7 

タイ 1 2 3 4 5 6 7 

インド 1 2 3 4 5 6 7 

ロシア 1 2 3 4 5 6 7 

北朝鮮 1 2 3 4 5 6 7 

ブラジル 1 2 3 4 5 6 7 

フランス 1 2 3 4 5 6 7 

オーストラリア 1 2 3 4 5 6 7 

イギリス 1 2 3 4 5 6 7 

台湾 1 2 3 4 5 6 7 

ベトナム 1 2 3 4 5 6 7 

カナダ 1 2 3 4 5 6 7 

サウジアラビア 1 2 3 4 5 6 7 
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Q15_1 [フレッシュスプリットA] 

諸外国との関係の現状については、日本政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。

（ひとつだけ） 

1. 影響がある SQ

2. ある程度影響がある SQ

3. あまり影響はない SQ

4. 影響はない SQ

5. わからない

6. 答えたくない

Q15_2 [フレッシュスプリットB] 

日本と諸外国との関係が変化することについては、日本の政府に影響があると思いますか、ないと思

いますか。（ひとつだけ） 

1. 影響がある SQ

2. ある程度影響がある SQ

3. あまり影響はない SQ

4. 影響はない SQ

5. わからない

6. 答えたくない

Q15_3 [パネル（共通）] 

諸外国との関係の現状については、日本政府の政策の影響があると思いますか、ないと思いますか。

（ひとつだけ） 

1. 影響がある SQ

2. ある程度影響がある SQ

3. あまり影響はない SQ

4. 影響はない SQ

5. わからない

6. 答えたくない

Q15SQ1 （すべて共通） 

あなたが政府の政策の【影響がある／ある程度影響がある／あまり影響はない／影響はない】（←

Q15の差込]）と思われるのは、特定の国との関係を思い浮かべてのことでしょうか。もしそうでしたら、

それはどの国ですか。（ひとつだけ） 

1. 特定の国を思い浮かべた（国の名前：   ） 

2. 特定の国を思い浮かべていない

3. わからない

4. 答えたくない
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Q16 

政治的立場を表わすのに保守的や革新的などという言葉が使われます。０が革新的、１０が保守的

だとすると、あなたの政治的立場は、どこにあたりますか。０から 10までの数字からお選びください。

（ひとつだけ） 

革
新
的

保
守
的

わ
か
ら
な
い 

答

え

た

く

な
い 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

次に、国際機関と国際事情について、いくつかおたずねします。 

【Q17Ｓ１～Q17Ｓ6：フレッシュパネルのみ】  

Q17Ｓ１．国際連合の現在の事務総長は、どこの国の出身だと思いますか。（ひとつだけ）【ランダム化

（「わからない」は固定）】  

1. アメリカ

2. 中国（中華人民共和国）

3. ガーナ

4. 韓国（大韓民国）

5. わからない

Q17Ｓ２．ＮＡＴＯという略称でよばれる国際機関は、次のうちどれにあたると思いますか。（ひとつだ

け）【ランダム化（「わからない」は固定）】 

1. 北極圏の環境保全を目的とする条約によって設立された機構

2. 北米大陸の自由貿易を促進するための国際機関

3. アメリカやカナダとヨーロッパの主要国による軍事同盟

4. 南北アメリカ大陸間の観光や文化交流を目指す非営利団体

5. わからない

Q17Ｓ３．ＩＭＦという略称でよばれる国際機関は、次のうちどれにあたると思いますか。（ひとつだけ）

【ランダム化（「わからない」は固定）】 

1. 世界貿易機関

2. 国際通貨基金

3. 安全保障理事会

4. 気候変動に関する政府間パネル

5. わからない
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Q17Ｓ４．1985年、アメリカや日本など先進国 5カ国の間で為替レートを調整し、ドル安円高をすすめ

ることにした国際的合意は、次のうちどれだと思いますか。（ひとつだけ）【ランダム化（「わからない」

は固定）】 

1. ジュネーブ合意

2. プラザ合意

3. ブレトンウッズ合意

4. ワシントン合意

5. わからない

Q17Ｓ５．次にあげる国際機関のうち、現在、日本人が事務局長をつとめているのはどれだと思います

か。（ひとつだけ）【ランダム化（「わからない」は固定）】 

1. UNESCO（国際連合教育科学文化機関）

2. UNICEF（国際連合児童基金）

3. IAEA（国際原子力機関）

4. WHO（世界保健機関）

5. わからない

Q17Ｓ６．次にあげる国々の中で、最もイスラム教徒が多い国は、どれだと思いますか。（ひとつだけ）

【ランダム化（「わからない」は固定）】 

1. パキスタン

2. サウジアラビア

3. インドネシア

4. アラブ首長国連邦

5. わからない

Q18_1 [フレッシュスプリットA；パネルスプリットA（10月調査と同じスプリットで）] 

次に、政府の仕事ぶりについてのあなたの評価をおたずねします。国内の政策と、防衛や諸外国との

関係に分けると、野田内閣の仕事ぶりは、それぞれ評価できますか、それとも評価できませんか。（そ

れぞれひとつずつ） 

評価できる 評価できない わからない 答えたくない 

国内政策 1 2 3 4 

防衛・対外関係 1 2 3 4 
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Q18_2 [フレッシュスプリットB；パネルスプリットB（10月調査と同じスプリットで）] 

次に、政府の仕事ぶりについてのあなたの評価をおたずねします。各政策分野に関して、野田内閣

の仕事ぶりは、それぞれ評価できますか、それとも評価できませんか。（それぞれひとつずつ） 

評価できる 評価できない わからない 答えたくない 

経済 1 2 3 4 

福祉 1 2 3 4 

教育 1 2 3 4 

治安 1 2 3 4 

防衛 1 2 3 4 

貿易 1 2 3 4 

途上国支援 1 2 3 4 

地球環境 1 2 3 4 

Q20 

全般的にいって、現在、日本は正しい方向に向かっていると思いますか、それとも誤った方向に向か

っていると思いますか。（ひとつだけ） 

1. 正しい方向

2. 誤った方向

3. わからない

4. 答えたくない

Q21 

日本の将来にとって、国内の政策上の課題と、諸外国との関係上の課題とでは、どちらがより重大な

課題だと思いますか。（ひとつだけ） 

1. 国内政策の方が重大な課題である

2. 諸外国との関係の方が重大な課題である

3. どちらも同じくらい重大な課題である

4. わからない

5. 答えたくない

Q22_1 [パネル(共通)；フレッシュスプリットXおよびz] 

次にあげる国々は、現在、世界においてどれくらい影響力をもっていると思いますか。「まったく影響

力がないと思う」を０、「非常に大きな影響力をもっていると思う」を１０として、０−１０までの数字からお

選びください。（それぞれの項目についてお答えください） 
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ま
っ
た
く
影
響
力
が
な

い
と
思
う

非
常
に
大
き
な
影
響
力

を
も
っ
て
い
る
と
思
う

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

アメリカ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

中国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

インド 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

ロシア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

韓国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

サウジアラビア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

台湾 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

北朝鮮 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
EU(ドイツ、イギリス、フランスなど) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
ASEAN(シンガポール、マレーシ

ア、インドネシア、タイなど) 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

日本 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

Q22_2 [フレッシュスプリットY] 

次にあげる国々は、現在、日本に対してどれくらい影響力をもっていると思いますか。「まったく影響力

がないと思う」を０、「非常に大きな影響力をもっていると思う」を１０として、０−１０までの数字からお選

びください。（それぞれひとつずつ） 

ま
っ
た
く
影
響
力
が
な
い
と
思

う 非
常
に
大
き
な
影
響
力
を
も

っ
て
い
る
と
思
う

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

アメリカ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

中国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

インド 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

ロシア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

韓国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

サウジアラビア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

台湾 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

北朝鮮 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
EU(ドイツ、イギリス、フランスなど) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
ASEAN(シンガポール、マレーシア、

インドネシア、タイなど) 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
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Q23_1 [パネル（共通）；フレッシュスプリットx] 

では、これらの国々は、現在、日本に対してどれくらい影響力をもっていると思いますか。「まったく影

響力がないと思う」を０、「非常に大きな影響力をもっていると思う」を１０として、０−１０までの数字から

お選びください。（それぞれひとつずつ） 

ま
っ
た
く
影
響
力
が
な

い
と
思
う

非
常
に
大
き
な
影
響
力

を
も
っ
て
い
る
と
思
う

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

アメリカ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

中国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

インド 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

ロシア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

韓国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

サウジアラビア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

台湾 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

北朝鮮 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
EU(ドイツ、イギリス、フランスなど) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
ASEAN(シンガポール、マレーシア、

インドネシア、タイなど) 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

Q23_2 （フレッシュスプリットz） 

では、これらの国々の人々は、世界における日本の影響力をどう考えていると思いますか。「まったく

影響力がないと考えている」を０、「非常に大きな影響力をもっていると考えている」を１０として、０−１

０までの数字からお選びください。（それぞれひとつずつ） 

ま
っ
た
く
影
響
力
が

な
い
と
考
え
て
い
る

非
常
に
大
き
な
影
響

力
を
も
っ
て
い
る
と

考
え
て
い
る

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

アメリカ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

中国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

インド 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

ロシア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

韓国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

サウジアラビア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

台湾 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

北朝鮮 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
EU(ドイツ、イギリス、フランスなど) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
ASEAN(シンガポール、マレーシア、

インドネシア、タイなど) 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 
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Q23_3 [フレッシュスプリットY］ 

では逆に、これらの国々の人々は、自分の国に対する日本の影響力をどう考えていると思いますか。

「まったく影響力がないと考えている」を０、「非常に大きな影響力をもっていると考えている」を１０とし

て、０−１０までの数字からお選びください。（それぞれひとつずつ） 

ま
っ
た
く
影
響
力
が
な
い

と
考
え
て
い
る

非
常
に
大
き
な
影
響
力
を

も
っ
て
い
る
と
考
え
て
い
る

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

アメリカ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

中国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

インド 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

ロシア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

韓国 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

サウジアラビア 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

台湾 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

北朝鮮 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

EU(ドイツ、イギリス、フ

ランスなど) 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

ASEAN(シンガポール、

マレーシア、インドネシ

ア、タイなど) 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 999 

次に、あなたご自身と外国・外国人との関わりや、日本の移民受け入れについて、いくつかおたずね

します。お答えにくい質問、お答えなりたくない質問がありましたら、『答えたくない』を選択して、お進

みください。 

Q24_1 

あなたは、１年以上外国（日本以外の国）に滞在されたことはありますか。複数の国に滞在経験があ

り、その合計が１年以上である場合も「ある」とお答えください。（ひとつだけ） 

ない 

ある  →Q24_1SQ1 

答えたくない 

Q24_1SQ1. 外国への１年以上の滞在経験がある方におうかがいします。これまでの外国での滞在期

間は合計すると何年ぐらいでしょうか。（ひとつだけ）（プルダウン）【年齢 ＜ 滞在期間合計の場合エ

ラー】  

  □□年 （1年～69年（1年刻み）） 

  ９９ 答えたくない 
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Q24_1SQ2. これまでの滞在経験のうち、もっとも長い期間滞在した国の名前を入力してください。（半

角カタカナは使用しないでください）(FA) 

国名[        ] 

１ 答えたくない  

Q24_2 

あなたが働いている会社や団体、またはあなたの事業の業務内容について、当てはまるものをすべ

て選んで下さい。（いくつでも） 

１ 外国から原料や製品を輸入している 

２ 外国へ原料や製品を輸出している 

３ 外国で生産している 

４ 外国との取引はない 

５ わからない  

６ 答えたくない  

Q25  

現在、あなたには、親交のある外国人の友人や知り合いが、日本もしくは外国にいらっしゃいますか。

また、あなたには、国際結婚などを通じた外国人の家族の方がいらっしゃいますか。（それぞれひとつ

ずつ） 

1～2人 3～5人 
6～10

人 

11人以

上 
いない 

答えたく

ない 

日本に住んでいる外国人の友人・知人 1 2 3 4 5 6 

外国に住んでいる外国人の友人・知人 1 2 3 4 5 6 

外国人の家族 1 2 3 4 5 6 

Q26  

現行の制度のもとでは、日本国籍を取得するためにいくつかの方法があり、最近では、毎年１万人以

上の人々が、帰化することで日本国籍を取得しています。あなたご自身は、生まれたときから日本国

籍を有していましたか。 （ひとつだけ） 

１．生まれたときから日本国籍を有していた 

２．日本に帰化することで日本国籍を取得した 

３．わからない     ４．答えたくない 

Q26SQ1 （Q26で 2 と答えた人のみ） 

それでは、あなたはどのような立場から日本に帰化しましたか。（ひとつだけ） 

１． 中国・台湾国籍 

２． 韓国・北朝鮮国籍 

３． ブラジル国籍 

４． フィリピン国籍 

５． アメリカ国籍 

６． 特別永住者 

７． その他（       ） 

８． わからない     ９．  答えたくない 
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Q27 

日本に定住しようと思って日本に来る外国人は、増えた方がよいと思いますか、減った方がよいと思

いますか。以下から１つだけお選びください。（ひとつだけ） 

1. かなり増えた方がよい

2. 少し増えた方がよい

3. 今くらいでよい

4. 少し減った方が良い

5. かなり減った方が良い

6. わからない

7. 答えたくない

Q28_1 

日本に住んでいる様々な外国人について、うかがいます。彼らは、一般的にいって、日本社会に適応

していると思いますか、それとも適応していないと思いますか。「まったく適応していない」を１、「十分

適応している」を７で表すとして、そのあいだの数字から、あなたの感情にもっとも近いものを選んでく

ださい。（それぞれひとつずつ） 

ま
っ
た
く
適
応
し
て
い
な
い 

十
分
適
用
し
て
い
る

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

昔から日本に住む在日韓国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

昔から日本に住む在日朝鮮人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

昔から日本に住む在日中国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきた韓国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきた中国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきたブラジル人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきたフィリピン人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきたアメリカ人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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Q28_2 

では、信頼という面では、いかがでしょうか。これらの外国人は、一般的にいって、信頼できると思いま

すか、それとも信頼できないと思いますか。同じく、１から７までの数字から選んで下さい。（それぞれ

ひとつずつ） 

信
頼
で
き
な
い 

信
頼
で
き
る

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

昔から日本に住む在日韓国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

昔から日本に住む在日朝鮮人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

昔から日本に住む在日中国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきた韓国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきた中国人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきたブラジル人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきたフィリピン人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

最近日本に移民してきたアメリカ人 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Q28_3  

これらの外国人は、以下に挙げる政策を支持しそうだと思いますか。あなたが抱いた印象から推察し

て、お答えいただいて結構です。それぞれの外国人たちのほとんどすべてが「支持しそうにない」場合

を1、ほとんどすべてが「支持しそうである」場合を７で表すとして、１つの数字を選んでください。全く考

えがつかない場合は、「わからない」とお答えください。（それぞれひとつずつ） 

支
持
し
そ
う
に
な
い 

支
持
し
そ
う
で
あ
る

わ
か
ら
な
い 

答
え
た
く
な
い 

消費税を増税する 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

福祉を充実させるための社会保障関

係予算を増やす 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

外国人に地方参政権を付与する 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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長時間にわたって、ご回答くださり、ありがとうございました。最後に、統計的に分析をするため、あな

たご自身のことを少しうかがわせてください。 

F1 

まず、あなたの性別をお答えください。（ひとつだけ） 

1. 男性

2. 女性

3. 答えたくない

F2 

年齢は、おいくつですか。（ひとつだけ） 

□□歳（19歳以下、20歳～69歳（1歳刻み）、70歳以上） 

F3 

あなたが最後に在籍した（または現在、在籍している）学校はこの中のどれにあたりますか。（ひとつ

だけ） 

1. 小学校／中学校

2. 高校

3. 短大／高専（高等専門学校）／専門学校

4. 大学／大学院

5. 答えたくない

F4 

去年（2010年1月～12月）1年間のお宅の収入は、ご家族全部あわせると、およそどのくらいになりま

すか。ボーナスや臨時収入を含め、税込みでお答えください。（ひとつだけ） 

1. 200万円未満

2. 200万円～400万円未満

3. 400万円～600万円未満

4. 600万円～800万円未満

5. 800万円～1,000万円未満

6. 1,000万円～1,200万円未満

7. 1,200万円～1,400万円未満

8. 1,400万円以上

9. わからない

10. 答えたくない
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F5 

選挙のことは別にして、ふだんあなたは何党を支持していますか。（ひとつだけ）【ランダム化（「その

他」以降は固定）】 

1. 民主党

2. 自民党

3. 公明党

4. 共産党

5. 社民党

6. みんなの党

7. その他

8. 支持なし

9. 答えたくない

F6 

現在、結婚していらっしゃいますか。（ひとつだけ） 

1. 結婚している

2. 結婚していない

3. 答えたくない

F7 

お子さんは何人いらっしゃいますか。（ひとつだけ） 

1. ０人

2. １人

3. ２人以上

4. 答えたくない

F8 

毎日インターネットを使う時間は平均するとどのくらいですか。（ひとつだけ） 

1. ３０分未満

2. ３０分−１時間未満

3. １−２時間未満

4. ２−３時間未満

5. ３−４時間未満

6. ４−５時間未満

7. ５時間以上

8. 答えたくない



第 2回調査票 p.27 

F10 

あなたの現在の仕事上の立場は、大きく分けて、次のうちどれにあたりますか。（ひとつだけ） 

1 経営者・役員 →F10SF1, 2へ 

2 常時雇用の一般従事者（管理職） →F10SF1, 2へ 

3 常時雇用の一般従事者（管理職以外） →F10SF1, 2へ 

4 臨時雇用・パート・アルバイト →F10SF1, 2へ 

5 派遣社員 →F10SF1, 2へ 

6 自営業主・自由業者 →F10SF1, 2へ 

7 家族従業者 →F10SF1, 2へ 

8 内職 →F10SF1, 2へ 

9 現在仕事をしていない 

10 わからない 

11 答えたくない 

F10SF1 

あなたが働いている会社や団体、またはあなたの事業の業種は、大きく分けて、次のうちどれにあた

りますか （ひとつだけ） 

1 農林漁業 

2 建設業 

3 製造業 

4 電気・ガス・熱供給・水道業 

5 運輸業 

6 卸売業 

7 小売業 

8 飲食店 

9 金融・保険業 

10 公務 

11 新聞・放送・出版・広告・映画製作業 

12 情報・通信サービス業 

13 医療・福祉サービス業 

14 教育・研究サービス業 

15 法律・会計サービス業 

16 その他サービス業 

17 わからない 

18 答えたくない 
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F11 

あなたは現在、以下の団体のいずれかに加入していますか。（いくつでも） 

１ 自治会・町内会 

２ PTA 

３ 同業者の団体 

４ 農協、労働組合 

５ 生協・消費者団体 

６ ボランティア団体 

７ 住民運動団体 

８ 市民運動団体 

９ 宗教団体 

１０ 学校の同窓会 

１１ 政治家の後援会 
12 いずれも加入していない 

１3 わからない  
１4 答えたくない  

F12 

最後に、もしよろしければ、あなたがいますんでいる住所の郵便番号の７桁または上３桁と、都道府

県、そこに何年居住しているかを、お答えください。郵便番号をお答えになりたくない場合は、

「999-9999」とご入力ください。 

郵便番号□□□-□□□□ (郵便番号用プルダウン) 

都道府県 （47都道府県プルダウン） 

居住年数  □□年 （プルダウン。0～69年（1年刻み）） 

【年齢 ＜ 居住年数の場合エラー】 




